

四平日报

SIPING RIBAO

2025年10月
星期四
农历乙巳年八月十八

9



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一连续出版物号CN22-0009/ 邮发代号11-20
总第10745期 今日8版

为强国建设、民族复兴伟业凝聚强大精神力量

人民日报记者 郑海鸥 何思琦 李卓尔

——宣传思想文化工作高质量发展展现新气象、新作为

勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!”习近平总书记坚定的话语,激荡起亿万人民的爱国情、报国志。

民族复兴需要精神引领,思想光辉照亮奋斗征程。

2023年10月,习近平文化思想在全国宣传思想工作会议上正式提出。

习近平文化思想所蕴含的科学真理价值、博大文化胸怀和鲜明实践品格,在新时代波澜壮阔的文化实践中不断彰显,为推进强国建设、民族复兴伟业凝聚起强大精神力量。

文化强国建设迈出新步伐

9月3日的天安门广场,气壮山河——

《松花江上》《在太行山上》《保卫黄河》《没有共产党就没有新中国》诞生于抗战烽火中的经典歌曲连唱,串联起从苦难觉醒到浴血抗争、再到走向胜利的壮阔历程。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会,感人至深——

“莫欺我中华无肝胆!母亲膝下百万兵!”

“如今,中国人的天、中国人的地、中国人的海,都是咱中国人自己说了算!”

歌曲中,有14年抗战的艰苦卓绝;话语里,是伟大抗战精神的赓续传承。

“紧紧围绕建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,坚持以社会主义核心价值观为引领,不断构筑中国精神、中国价值、中国力量,发展壮大主流价值、主流舆论、主流舆论。”

“文化强国之‘强’,最终要体现在人民的思想境界、精神状态、文化修养上。”

.....

旗帜指引方向,思想凝聚力量。

在习近平文化思想指引下,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

今年,《习近平经济文选》第一卷、《习近平生态文明文选》第一卷、《习近平谈治国理政》第五卷、《论坚持全面深化改革》第一卷和第二卷等相继出版发行。广大党员干部深学细悟,用党的创新理论改造主观世界和客观世界。

村庄庭院里,说家常讲政策,旅游景区内,打快板道传承……在山东省淄博市淄川区,当地摆放便民小马扎,建设“明理胡同”,用接地气、有生气、富有吸引力的大众话语,架起科学理论通向群众的桥梁,把党的好声音化作社会最强音。

浙江安吉宣讲团深入乡村、走近群众,宣讲“两山”理念;重庆“小院讲堂”把“讲理论”与“讲故事”相结合,让群众听进心里;《强信心 促发展》《中国式现代化面对面》等通俗理论读物,“电影党课”“音乐党课”等,创新又走心,赢得群众点赞;中央主要媒

“文化是灵魂。”

一个多月前盛大阅兵仪式所激发的爱国情感仍然炽热。10月的北京,秋意正浓,

天安门广场红旗猎猎,人们在这里感悟历史与文化,满怀对伟大祖国的热爱和自豪。

“传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、

镜观四平



秋收正当时

本报记者 高强 摄于梨树县郭家店镇

四平市烈士纪念日敬献花篮仪式举行

王相民王柏仲陈德明侯川出席



9月30日上午,四平市烈士纪念日敬献花篮仪式在四平烈士陵园举行。

本报记者 张舰 摄

本报讯(记者 孙莹 王宇)9月30日上午,四平市烈士纪念日敬献花篮仪式在四平烈士陵园举行。

市委书记王相民,市人大常委会主任王柏仲,市委副书记、市长陈德明,市政协主席侯川同我市各界干部群众代表一起,向人民英雄敬献花篮,深切缅怀为争取民族独立、国家富强、人民幸福而英勇献身的先烈,展现继承烈士遗志、弘扬英烈精神,坚定不移养英气、传英志、创英雄业的信念和决心。

四平烈士陵园内松柏苍翠,烈士纪念碑巍然耸立,现场气氛庄严肃穆。礼兵迈着铿锵有力的步伐,行进到烈士纪念碑前伫立。伴随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》,全

场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,手持鲜花的少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

伴随着深情的《献花曲》,礼兵抬起花篮,正步向前、拾级而上,将花篮摆放在烈士纪念碑前。王相民神情庄重、缓步上前,在花篮前驻足凝视,仔细整理花篮缎带,表达对革命英烈的崇高敬意。

敬献花篮仪式结束后,王相民、王柏仲、陈德明、侯川等市领导缓步绕行,瞻仰烈士合葬墓,向革命烈士行三鞠躬礼,依次敬献鲜花。

市领导,驻平部队领导,市政府秘书长,市委、市政府有关副秘书长,市、区党政机关干部,学校师生,部队官兵,消防救援指战员及社会各界群众代表参加仪式。

王相民在新开区调研重点项目建设并督导检查安全生产工作时强调 坚决守牢安全发展底线 确保项目有力有序推进

本报讯(记者 孙莹 王宇)9月30日,市委书记王相民到新开区调研重点项目建设并督导检查安全生产工作。

他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,始终坚持以人民为中心的发展思想,拧紧压实责任链条,加强科学统筹调度,紧盯重点领域和关键环节,全面排查整治各类安全隐患,从严从实从细贯彻落实各项措施,坚决守牢安全发展底线,确保项目有力有序推进,为全市经济社会高质量发展注入强劲动力。

吉林省秸秆综合利用产业园项目是四平市乡村建设投资集团有限公司与江南大学合作的重点项目。王相民边走边看、边听边问,实地察看生产设备运行情况,详细了解工艺流程、设备运行维护、安全生产措施落实等情况,并现场办公解决项目推进中遇到的困难和问题。他指出,秸秆综合利用是推动农业绿色低碳循环发展的重要途径,要进一步明晰思路、找准方向、深挖潜力,精准把控生产管理和各个环节。要充分发挥校地合作的优势,积极引进优秀

王善斌、熊伟威,市委有关副秘书长,梨树县、新开区和市直相关部门主要负责同志参加活动。

梨树:黑土地奏响秋收“奋进曲”

本报记者 王冬雪

开栏语

又是一年秋收时,五谷丰登粮满仓。本报即日起开设“秋入田间唱丰收”专栏,通过记者深入各地乡村一线的见闻和感受,鲜活记录农民丰收的喜悦,细腻捕捉乡村振兴强劲“脉搏”,全方位、多角度展示丰收图景,品丰收滋味,晒丰收成果。

金秋时节,梨树县广袤的黑土地上处处洋溢着丰收的喜悦。伴随着大型农机轰鸣作响,梨树县玉米秋收工作全面启动。近年来,梨树县持续推广以黑土地保护为核心的“梨树模式”,推动农业机械化与标准化生产深度融合,助力粮食稳产增收。

作为国家重要的商品粮生产基地,梨树县现有耕地面积26.26万公顷,主要种植玉米、大豆、水稻等农作物。其中,玉米种植面积常年稳定在总耕地的90%以上,产量占粮食总产量的94%以上。该县在人均粮食占有量、粮食贡献量、单产水平和商品率四项核心指标上持续领跑全国,多年来始终保持着“全国粮食生产先进县”的荣誉称号。

在凤凰山农机种植农民专业合作社的田地里,多台大型联合收割机正开足马力进行作业。今年该合作社种植玉米约1000公顷,全部采用“梨树模式”,通过增密种植、水肥

人才,为项目提供坚实的人才保障和技术支撑,进一步提升产品质量和市场竞争力。要时刻绷紧安全这根弦,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细安全生产工作,严格落实各项规章制度,确保生产过程中的每一个环节都符合安全规范和环保要求。要高质高效推进项目建设,坚持高质量施工、高水平管理,努力打造精品工程、样板工程。

发展提供了优越环境。通过科学规划,全县已形成四大优势产业区:以中部黑土地带为核心的玉米主产区,以东辽河中下游为重点的水稻种植区,以西北部风沙盐碱地为主的杂粮杂豆产区,以及环城地区的棚膜经济带。在品种优化方面,富民985、先玉1483、瑞玉998等优质品种得到大面积推广,这得益于独特的昼夜温差和气候条件,当地玉米直链淀粉含量显著高于其他地区,“梨树玉米”的品牌影响力也持续扩大。

据统计,2025年全县粮食播种面积达25.87万公顷,粮食总产量预计突破22亿公斤,再创历史新高。为保障秋收工作高效推进,梨树县组织县乡两级农技人员深入田间地头,开展全程技术指导服务。同时强化农资市场监管,全面推行“双随机、一公开”检查制度,通过专项治理与日常监管相结合,切实维护农民利益,为粮食丰收保驾护航。

据悉,今年梨树县玉米收割工作预计将于10月下旬全部完成。



本报编辑 程源 杨天驰 王翌頔
本版校对 孙昊

